

倾诉人：子伟 30岁 时间：11月15日 地点：河西某咖啡馆 记录：爱周刊记者 梅剑飞 漫画：俞晓翔  
本版故事为主人公真实经历，为保护当事人隐私，已在细节上做技术处理，文中人物皆为化名，请勿对号入座

人物：子伟 蓝蓝

关键词：幻觉

主题：没有人能体会到我内心难熬的痛楚，我苦涩地嘲笑自己。睡在自家的床上，我浮想联翩，她真的把别的男人带回家了？我像患了抑郁症，整日心事重重。在单位上班，我的脑海里不断闪现着别的男人躺在我家床上的画面，我有了幻觉。

# 那些场景真是我的臆想？

## 蓝蓝是遥远的风中美人 离我很远很远

蓝蓝比我小四岁，她嫁给我之前，父母娘一遍遍地嘱咐我：“她比你小，你得多让着她。”

我对蓝蓝的宠爱有目共睹，熟知我们的人都知道我是好男人。蓝蓝比较娇气。偶尔，因为我炒的菜太咸，蓝蓝会赌气罢吃，推我出门去给她买方便面。还有，每天早晨我给她准备的早餐不能重复，如果周一牛奶面包，周二就得豆浆油条，周三皮蛋瘦肉粥加馒头……

在我看来，疼爱老婆是天经地义。尤其是我的老婆蓝蓝，她天资聪颖，以前她和我从事相同的职业，几年过去，她换了单位，薪水轻易超过了我，我自愧不如。

兄弟们劝我，“别把一颗心全掏出去，小心收不回来。”“你们都在我面前装，回到家里，说不定比我还疼老婆！”我给自己找台阶下，“疼老婆有错吗？”

“没有错，但你得注意度的把握！”“度的把握？”

我不懂什么是度的把握，反正我把一颗心全掏给蓝蓝了。2009年10月底，蓝蓝跟单位去旅游，她离开南京的这漫长的十天，我思绪如麻，度日如年。

## 我想和她好好谈谈 她用鼾声回避我

我把这个细节复述给一个哥们听。“那鬼话你也信？”哥们说我是木头脑袋，“记下那车牌号没有，我帮你查查，答案很快揭晓。”

“没记，”我努力回忆也想不起来，“当时我头昏脑胀，哪能想到记号码。”

哥们建议我多长点心眼，他的意思是，蓝蓝绝对有问题，“你把她宠坏啦！”

也许是我在哪里对蓝蓝有所疏忽，我想，人心都是肉长的，我投之以满腔挚爱，她不会对不起我……那天，那黑色轿车里伸出的双手……我看花眼了？

我留心观察蓝蓝，她的一举一动我都记下，除了偶有晚归，蓝蓝没什么出格的举动。

日子流水一般，缓缓流淌，我快要遗忘去年的黑色轿车了。感谢上天，风平浪静，生活不像我的哥们说的那样危言耸听。

2010年6月，儿童节之后不久，一天下午，三点多，我身体不适，请假提前回家休息。

晃进家门，我昏沉沉地觉察出，家里有变。这是一个男人的直觉，我嗅出别样的味

蓝蓝要回来的那天，我早早地买好菜，想用美食洗去她一路的风尘。傍晚，蓝蓝即将回来的时刻，我下楼等她。

站在黄昏的秋风中，我东张西望。忽然，我想到，蓝蓝肯定很渴，我得去买瓶水。步行五分钟，我再横穿马路，到街道对面，进了一家便利超市。

从超市出来，蓝蓝的身影立刻映入我的眼帘。

一辆黑色的轿车停在路边，蓝蓝站在车旁，有说有笑，双手不停舞动。这应该是送她回来的人，她若是在感谢人家，也是情理之中。

我站在超市门前，观望五分钟。蓝蓝还没停息下来，她没完没了的肢体语言更加丰富，有搔首弄姿的成分，似乎和车里的人难舍难分。

我继续等。十分钟过去了，蓝蓝依旧我行我素。我忍不住，动身朝黑色轿车走去。刚走两步，我屏住呼吸。蓝蓝半蹲下来，车里的人伸出双手，抚摸她的脸。这个一刹那的动作，发生在眨眼之间。我揉揉眼睛，蓝蓝重新恢复站立的姿势。风吹拂她的长发，她淡蓝色的外套，半竖着的衣领也跟随飘逸。

我害怕了，该不该鼓起勇气往前走……



我思维混乱……蓝蓝可能看到我了，她矜持地站在路边，我再次揉揉眼睛，那辆黑色的轿车流入车道，消失了。

我是仆人，拎起蓝蓝的箱子，她眼皮都没眨。“累吗？”打破沉默，一贯靠我。“你说呢？”蓝蓝的风格一如既往，反问我。

“刚才那人是谁？”“哪个人？”

“摸你脸的那个，黑色轿车里的。”“那是送我回来的，我哥。摸什么脸啊？”

“你哥？哪个哥？喊他留下吃晚饭啊！”“一个远房亲戚，算起来是我的姨哥。不用留他，又不是外人……”



来把物证给毁灭啦，这叫欲盖弥彰，也好，说明她真有问题。”

蓝蓝夜里才回家，她醉醺醺地喊道：“工作压力大，家里还受气。老公不懂事，还想给我穿小鞋……”我纳闷，她先倒打一耙，怪罪起我来。

我说：“都是我疏忽，你才能毁灭了物证。”“我要是真有事，还要毁灭什么物证？”蓝蓝口中喷出酒气，“你那是演戏，想和我离婚是不是？你要是不想要这个家，说声就行，别这样折腾，你不嫌累，我还嫌烦。”

“那个男的是谁？”我一边问，一边给蓝蓝倒水。她毫不客气地喝着水，转而倒头便睡，丝毫不在意我，我想和她好好谈谈，她用鼾声回避我。



我搞不懂蓝蓝为何不肯面对现实，她要是真不想和我过，可以和我说啊！蓝蓝说：“你就是不自信。”“我哪里不自信了我？我对你好，疼爱你也是不自信？是不是我对你太好了？”蓝蓝死不认错，我想让她从灵魂上认识到自己的错误，能悬崖勒马，“我真真切切地看到了那些……我……”

蓝蓝甩了一下头，她的长发盖住我遥望大海的视线，“你那都是幻象、臆造，要不，你拿出证据我看看？”

主持人：梅剑飞

80后  
摩羯座，文科出身，  
写有作品若干。从  
事编辑工作。

QQ:844303700  
博客：<http://blog.dsqq.cn/?mffia>  
欢迎发邮件交流：[mffia@126.com](mailto:mffia@126.com)

爱周刊“情感倾诉”热线：

13675161789

亲爱的朋友，您是否有一份难以释怀的情感记忆？亲身经历过、正在发生的，可能有平淡、有悲伤、有甜美，有些事可以让更多的人来分享这份感动或感伤。

每天上午9点到晚10点为您真情守候。同时为您开通：

邮箱：[lovezhoukan@126.com](mailto:lovezhoukan@126.com)

QQ群：97411964

## 上期互动

上期故事网友评论 ([love.dsqq.cn](http://love.dsqq.cn))

## 对待爱情要有耐心

故事梗概：三个男人，第一个，因为无法接受我“婚后才能有性行为”的观念，而放弃我；第二个，他是已婚男人，给不了我未来；第三个，他口口声声说爱我，最后，因为我不是处女，要和我分手。

网友杨仕青：

三个男人，三副尊容，一个缺乏耐心，一时的贪欲没有得到满足，竟弃多年的感情于不顾，可见其爱经不起考验；一个只图情人鱼水之欢，根本就没有和你修秦晋之好的意愿，相处时间越长，对自己的伤害越大；另一个也是心口不一，口口声声“真心爱你”，一旦得到你的身体后，马上以你不是处女而变脸。其实，这三个男人，爱的只是他们自己罢了，离开这些自私的男人，也许就是你得到真正幸福的开始，相信真正懂你、爱你的人就在后面等着你，不要性子太急。

网友家和：

这三个男人都不是真心爱你的，他们只用下半身考虑爱情问题。

网友一枝梅：

每个人都有自己的恋爱要求，标准是自己定的。女主角遭遇三次失恋，看似对爱情一筹莫展了。实际上，你应该换个角度看问题，你谈了这三次恋爱，到底得到了什么。你先说说自己失去了什么，有失必有得。我认为，你得到了成熟的代价。没有人敢保证恋爱一次就成功。这又不是说，恋爱多次始终都不成功也有情可原。关键是，你要善于总结。别稀里糊涂的。

网友xtc：

你就不能给自己设定个标准再去谈恋爱吗？对待爱情也要有耐心，有时候要宁缺毋滥。否则极易受伤。

专家发言

南京晓然心理咨询中心吴晓主任：

三个男人给了小叶3个标准，假如有第4个标准，或者说第4个男人，是否小叶更是无所适从了。似乎小叶一直在自我的理性与感觉之间摇摆。同时这样的经历也许让小叶开始反思自己内心的视角，到底该如何处理伴侣关系中的性行为？至少这样的经历让小叶以后能更有经验去面对以后的伴侣关系。

## 她时常对着大海微笑 笑得莫名其妙

我太在乎老婆了。她想回避我，我又何尝不想回避现实？

所以，我们心照不宣，索性就当什么都没发生。我天真地幻想，委曲求全或能换来蓝蓝回头是岸。我们若是闹离婚，远在老家的两岁的孩子怎么办？

没有人能体会到我内心难熬的痛楚，我苦涩地嘲笑自己。睡在自家的床上，我浮想联翩，她真的把别的男人带回家了？我像患了抑郁症，整日心事重重。在单位上班，我的脑海里不断闪现着别的男人躺在我家床上的画面，我有了幻觉。

上班间隙，我偷偷跑回家。打开门，我四处翻找，床底、阳台、衣柜，我痛苦地感受到，在我回来之前，有陌生男人来过。

我的行为诡异，哥们劝我和蓝蓝摊牌，“否则你迟早能把自己折磨死！”我也觉得

窝囊。

今年国庆，我邀蓝蓝出去旅游，正好能借此机会敞开心扉好好谈谈。我们去了三亚，几年前的结婚度蜜月所在地。

我几次欲言又止，蓝蓝心不在焉。“对我没感情了？”说出这句话，我的心悬在空中。“过日子，干吗那么认真？”蓝蓝说，“都是你的臆想，我跟你说哦，你可能认为我们的事业差距持续变大，对自己不自信才这样的。”

“都是我的臆想？”我掐掐自己的手腕，回忆往事，胸口生疼，心底涌出悲伤，我肯定，那都是亲眼所见，“何以见得？”

蓝蓝忙着发短信，我们漫步海边，她时常对着大海微笑，笑得莫名其妙。我说：“那个人是谁？”“你又来了？”蓝蓝不耐烦，“你来三亚，是为吵架而来？你口口声声说要纪念结婚几周年，拿逼问来纪念？”



A.如果是纯粹意义上的，把心全交给老婆了，她应该不是铁石心肠的女人，为何要对你无情？

B.女方批评男方不自信，若是你不自信而对老婆委曲求全，那么，谁又能把你从这卑微的残喘中救出？